

让现代邮路直通边关哨所

海岛快递,摆渡以岛为家的心



葛喜正在运送准备上岛的快件包裹。

□于安丰 于景潇

在祖国海岸线北端的北隍城岛上,35岁的葛喜是岛上唯一的邮递员。

岛不大,不到3平方公里;人不多,数十个海防兵。

从2017年开始干投递员以来,葛喜每日穿行在云雾之间、台阶之上。从小在岛上长大的他,感受到岛上不一样的艰辛。从岛上邮政局到驻岛连队,需要徒步2公里山路,攀登223级青石台阶。背着40多公斤重的邮件,葛喜每往上走一步,都留下叩击青石板的闷响。

“累是累点,但是想想驻守在岛上的官兵,也就不累了。”葛喜告诉笔者,船是小岛和外界仅有的交通连接,但这里大雾大风不断,去年有180多天没通航,让这里成了孤岛。所幸,官兵的牺牲奉献,并没有被世人

忘记。有关驻岛官兵的事迹报道后,从五湖四海发出的邮件纷至沓来。葛喜的工作量大增,许多邮件仅有一行字:“北隍城岛战士收。”“我的存在,就是让驻岛官兵知道,他们始终被岸上的百姓所关注。”时间越久,葛喜越懂得坚守在这里的意义。

前不久,电影《守岛人》上映,无数观众为之落泪。葛喜也不例外,他说:“看这部电影,仿佛就是在看驻守在这座海岛上的官兵,也像看到了自己……”

这几年,葛喜也对那些环境好、薪资高的工作心动过,但当他站在海边,回望身后那些以岛为家的官兵,他便义无反顾地将邮件入车上船。

“人这辈子能干好一件事就不亏心,不亏心就不白活。”他知道,小小的邮件里,装着的是老百姓送来的温暖,是官兵们坚守海岛的意义。



哈尼族邮递员白祥将邮件送到雷达站官兵手中。

□杨晓颖 王博峰 洪飞建

驶过榕树林,邮车便一头扎进深山。

从云南省普洱市的思茅区,到祖国西南边疆某高山雷达站的山路,弯多路窄,泥泞遍布。

“这条路,就是我的青春。”哈尼族邮递员白祥,曾在这个雷达站当过兵,22岁退伍后,他又回到了这条路上。如今,他已经52岁了。

送快件上山的路,和当兵时上山的路是同一条。这条路,隐藏着常人难以体悟的风险。90公里山路,沿途均是陡崖峭壁,险峻处,车轮之外便是万丈深渊。

那年夏天,邮车在悬崖峭壁间移动,突然,一股巨大的泥石流夹杂着巨石从一侧山崖倾泻而出,白祥一脚刹住,滚落的石块擦着邮车滑落。

“遇到危险倒是小事,丢了包裹才叫人心痛。”面对死亡危险,白祥黝黑的脸上显得云淡风轻。

一次,道路被河水冲毁,为将快件准时送达,白祥身上挂满包裹,卷起裤腿蹚水。

当过兵的白祥知道,对常年戍守在此的雷达兵来说,邮件承载着漫长平淡中那翘首以盼的惊喜。邮路上,他拼命保护邮件,暴风雨中,宁可自己淋个透,也要用雨衣把邮件包裹得严严实实。

“大家都叫我‘老白’。”白祥认为自己一直都是雷达站的兵,从未离开。30年来,雷达站官兵换了一茬茬,但白祥依旧像个战士一样,不知疲倦地走在邮路上。

选择这里,是因为熟悉这里的一草一木、一兵一情,这都是白祥心中最美的珍藏。行走在这条邮路上,白祥说:“只要官兵有需要,这条路,我还会一直走,直到走不动为止。”

雪域邮路,找回青春里的歌

□聂春兰 李荣荣 蒲杰鸿

新疆皮山县三十里机务站助理工程师杜锦涛,2019年第一次上山时,怀抱着一把吉他。尽管一路上呵护备至,但崎岖的路况还是让这位相伴9年的“老朋友”断了弦,在库室一躺就是大半年。

“不是不想修,是找配件太费劲。”杜锦涛翻遍仓库,将一把报废吉他的弦拆下来装上试用。结果,手指一拨,又断了。

一年过去,杜锦涛手指上弹吉他的老茧,已经被光缆线、钢绞线磨出的新茧所盖住。

好在去年6月,邮路开通了。杜锦涛尝试着网购了一副琴弦。收到快件的那天夜晚,高原皎洁的月光下,清朗悠扬的吉他声从营房中飘出。

很快,在杜锦涛张罗下,三十里机务站成立了一支二人组合乐队。随着快件

将一件件乐器送达高原,现在乐队成员已扩编至4人,那些烂熟于心的曲谱,在他们手中化为音符。

“我想你也曾有过,在青春里蹒跚跋涉……”听着战士们演奏出的熟悉旋律,杜锦涛脸上洋溢着动情的微笑。这首《滚烫的青春》是杜锦涛学吉他时弹的第一首歌,也是乐队组建后合奏的第一曲。

“邮路,让我找回了青春里的歌。”杜锦涛的乐队正在创作以高原官兵为主人公的歌曲。

尝到通邮甜头,杜锦涛网购了一套便装作为演出服。时尚的黑色连帽卫衣,搭配绿色工装裤、白色帆布鞋。

“闲暇时偶尔换上便装,唱着欢快的歌曲,感觉更加放松。”杜锦涛说,在雪域高原,迷彩服被强烈的紫外线照得泛白,换一身颜色亮丽的服装,让大家感觉青春就在身边。



随着邮路开通,三十里机务站响起了清朗的吉他声。

边关信使,架起直达兵心的桥

不忘初心 守护美好

——中邮保险积极开展“7·8保险公众宣传日”系列活动

为群众办实事 不断提升服务能力和服务水平

为了把“我为群众办实事”活动做深做实,中邮保险积极丰富营业网点服务形式,为人民群众提供力所能及的帮助,包括为有需求的群众提供口罩及防疫物资等;在网点配备金融保险、健康保健、防范非法集资等知识普及资料;为老年人专门开设具有醒目标识的老年人服务窗口,并配备各类适老设施和工具,多维度开展“适老化”服务升级。



山东分公司“7·8保险绿色公益行”走进济南社区养老公寓。



安徽分公司进社区,为社区老年人普及金融知识。



湖北分公司为群众普及保险保障理念。

深入推进“保险五进入”活动

中邮保险深入推进“保险五进入”活动,通过线上线下相结合的形式,组织策划公益性社会服务、派发保险宣传资料、组织沙龙培训等项目,切实加强与众的互动交流。同

时,中邮保险各分公司走进当地学校、农村、社区、机关、企业,开展多场保险知识普及活动,宣传保险功能作用,加深公众对保险的了解。



陕西分公司开展“7·8云长征”徒步走活动。

中邮保险积极组织总公司及省分公司开展“7·8云长征”公益徒步走活动,该活动将“运动健身+助老保险”有机结合,通过线上模拟长征路线鼓励保险从业者和社会公众参加徒步走活动,捐赠运动步数,所捐步数形成助老保险项目,同时加强产品创新和服务,满足老年人群多样化保险需求。

“7·8全国保险公众宣传日”自2013年开展以来,现已连续举办多年,得到行业内广泛赞誉,成为保险行业的文化名片。在历届活动中,中邮保险积极参与,认真落实,通过系列活动的开展,向社会大众普及保险知识,宣传保险功能与作用,展示保险行业的初心与使命,增进社会大众对保险行业的认知,让保险真正发挥守护人民美好生活的价值担当。

「云长征」公益捐步 感受长征精神 传播保险大爱

近期,中邮

人寿保险股份有限公司按照行业整体安排部署,围绕“不忘初心,守护美好”年度主题,结合“绿色邮政 绿色发展”理念,认真组织开展“7·8全国保险公众宣传日”系列活动,借助邮政网点优势资源,进农村、进社区、进机关、进学校、进企业,宣传保险等金融知识,提升人民群众防范金融诈骗意识,展现保险业服务人民美好生活的担当和行业责任。



安徽分公司开展“防范非法集资讲座”。